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ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ 

Αθανασιάδης, Κυριάκος. Το κορίτσι που πετούσε. Μίνωας, 2023. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΑΘΑ) 

 «Το αγόρι είναι το αγόρι, και το κορίτσι είναι το κορίτσι, και είναι 

καλοκαίρι, και είναι στο νησί, και οι δυο τους είναι δώδεκα χρονών. Και 

δεν θέλουν να ξέρουν, δεν θέλουν να σκέφτονται, δεν θέλουν τίποτε 

μα τίποτε άλλο από τον κόσμο, και από τη ζωή, και από τους άλλους. 

Τίποτε. Θέλουν μόνο να σκαρφαλώνουν στους βράχους και να 

πλατσουρίζουν στα νερά. Θέλουν να γεμίζει το δέρμα τους αλάτι, και 

τα μαλλιά τους άμμο. Και στα δάχτυλά τους να στάζει ζουμί από 

καρπούζι. Γιατί είναι ωραίο να είσαι αγόρι εκεί, στα δώδεκά σου, και 
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είναι ωραίο να είσαι κορίτσι, πάλι στα δώδεκά σου. Είναι ωραίο να ’ναι καλοκαίρι, και 

να ’στε στο Νησί. Και είναι ωραίο, ακόμα πιο ωραίο, εκείνη να ’χει ένα σύμπαν στα μάτια 

και να σαλεύει στο στόμα της μια παγωμένη φωτιά. Και είναι ακόμα πιο ωραίο όταν 

εκείνη, το κορίτσι, μπορεί να π ε τ ά ε ι. Ένα βιβλίο για τη δύναμη της αγάπης, για τη 

φιλία, τα όνειρα, την τέχνη, τα καλοκαίρια… και για όλα τα κορίτσια που πετούν.» 

 

Δαρλάση, Αγγελική. Με κλειστά μάτια. Μεταίχμιο, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΔΑΡ) 

 «Μετά το ατύχημα του καλύτερου φίλου της του Άλεξ, η 

δεκατετράχρονη Λου παραμένει με κλειστά μάτια, άγνωστο γιατί. Με 

κλειστά μάτια θα τη γνωρίσει κι ο εννιάχρονος Ντόντο, που φαίνεται ότι 

έχει ένα μυστικό σχέδιο τόσο για εκείνη όσο και για τον ίδιο. Κι όταν ο 

Ντόντο βάλει κάτι στο μυαλό του, είναι αδύνατον να του το βγάλεις όσο 

κι αν προσπαθήσεις... Ένας συνταξιούχος ντετέκτιβ, η ιδιοκτήτρια ενός 

καφενείου συμπόνιας, μια γυναίκα που ισχυρίζεται ότι ως παιδί είχε 

συναντήσει έναν άγγελο, ένας γέρος κι ο χήνος του είναι κάποιοι από 

τους μεγάλους που θα βοηθήσουν τα δυο παιδιά στη λύση του μυστηρίου: ποιος 

πραγματικά ευθύνεται για το ατύχημα και την εξαφάνιση του Άλεξ;» 

 

 

Δραγωνέα, Δανάη. Το νησί της βροχής: ένα μυστικό ημερολόγιο. Εκδοτικός Οίκος 

 Λιβάνη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΔΡΑ) 

Βραβείο «Λότης Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου» Κύκλου 

Ελληνικού Βιβλίου 2023 

«Η Ίζι είναι αποφασισμένη να κάνει τα πάντα για να επιστρέφει από την 

Κέρκυρα στο αγαπημένο της Λονδίνο. Ώσπου στη σοφίτα του 

παμπάλαιου σπιτιού όπου έχει μετακομίσει γνωρίζει την Αριάνα, η οποία 

θέλει να φύγει από το "νησί της βροχής" πιο πολύ κι απ' όσο η ίδια. 

Βέβαια, υπάρχει ένα μικρό πρόβλημα: η Αριάνα ζει στον 19ο αιώνα... 

Μαζί με το (πρώην) πιο αντιπαθητικό αγόρι της τάξης της, τον Βικέντιο, 

η Ίζι προσπαθεί λύσει το μυστήριο που περιβάλλει την Αριάνα. Οι δυο τους θα 

ακολουθήσουν ίχνη καλά κρυμμένα σε ένα αινιγματικό τετράδιο μουσικής, θα 

κυνηγήσουν φτερωτά λιοντάρια και θα γνωρίσουν την "πραγματική" Κέρκυρα, όπου το 

χθες μπλέκει με το σήμερα εκεί που δεν το περιμένεις.» 

 

 

 

 



Κατσίφη, Θεοδώρα. Γκούρι σημαίνει πέτρα: μια ιστορία για ένα χωριό, ένα 

 τσούρμο παιδιά κι έναν αγριάνθρωπο. Καλειδοσκόποιο, 2021. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ  Μ ΚΑΤ) 

Βραβείο Αναγνώστη Λογοτεχνικό Βιβλίο για Εφήβους 2022 

«Κάθε καλοκαίρι, μόλις έρχονταν οι Αμερικάνες, το τσούρμο 

παρασυρόταν σε ακόμη μεγαλύτερες σκανταλιές κι αταξίες, κάνοντας 

το χωριό άνω κάτω. Όμως κανείς δεν περίμενε πως εκείνο τον 

Αύγουστο ένα δωδεκάχρονο κορίτσι από την Αθήνα θα προκαλούσε τις 

Αμερικάνες και θα έκανε τα πάντα για ν’ ανακαλύψει πώς χάθηκε πριν 

από χρόνια μια κοπέλα. Διακοπές στο χωριό με τη γιαγιά. Κάτω από 

έναν ήλιο που καίει την πέτρα χτίζονται παιδικές φιλίες, γιορτάζεται η ελευθερία και 

τολμηροί μικροί ντετέκτιβ αποκαλύπτουν μεγάλα μυστικά.» 

 

Κλιάφα, Μαρούλα. Τη νύχτα που το σκυλί μας μεταμορφώθηκε σε λύκο. Εκδόσεις

  Πατάκη, 2021. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΚΛΙ) 

Βραβείο Ελληνικού Τμήματος της ΙΒΒΥ – Κύκλου του 

Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου 2022 

«Αυτή εδώ η ιστορία της Αντριάνας, που έζησε τα προεφηβικά της 

χρόνια στη δίνη του Εμφυλίου. Η εξιστόρησή της για όσα θυμάται και 

όσα νομίζει πως θυμάται άλλοτε είναι οδυνηρή σαν εφιάλτης και 

άλλοτε τρυφερή σαν νανούρισμα. Με φρέσκια ματιά, χωρίς κομματικές 

εξαρτήσεις και προκαταλήψεις, ένα (μυθ)ιστόρημα για τον Εμφύλιο 

στη Θεσσαλία. Ένα αφήγημα στο οποίο δεν υπάρχουν καλοί και κακοί, 

πατριώτες και προδότες, νικητές και ηττημένοι, παρά μόνο θύματα. Θύματα και από τις 

δυο αντιμαχόμενες πλευρές, τα οποία ήταν ταυτόχρονα και θύτες.» 

 

Πανάου, Πέτρος. Επιχείρηση λόγος: το μυστήριο του κινητού. Τελεία, 2022. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΠΑΝ) 

 «Ο δεκαπεντάχρονος Ρένος μεγαλώνει σ' έναν κόσμο που 

καταδυναστεύεται από οικονομικά προβλήματα, δημαγωγία, 

ξενοφοβία και εξτρεμισμό. Σ' έναν κόσμο όπου δεν έχει φωνή. Δεν 

έχει λόγο. Ακόμα κι όταν κάποιος είναι πρόθυμος να τον ακούσει, η 

ντροπαλότητα και η κοινωνική του αμηχανία τον εμποδίζουν να 

εκφραστεί. Όσο αδέξιος είναι, όμως, στην προφορική επικοινωνία, 

τόσο δεξιοτέχνης είναι στο γραπτό λόγο. Αυτό το ταλέντο θα του 

φανεί εξαιρετικά χρήσιμο όταν κατά λάθος ανακαλύπτει μια 

μυστηριώδη συσκευή που μοιάζει με κινητό τηλέφωνο... Με τη 

βοήθεια του "κινητού" αλλά και της Νάταλι, του Ειρηναίου και της κυρίας Δέσπως, θα 

προσπαθήσει να αποκτήσει επιτέλους λόγο.» 



Παπαποστόλου, Βάγια. Πολυαγαπημένη μου Άννα. Κέδρος, 2017. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΠΑΠ) 

Εύφημο μνεία από τη Γυναικεία Λογοτεχνική Συντροφιά 

«Το καλοκαίρι πριν από την τρίτη λυκείου η Μυρσίνη φεύγει με τους 

γονείς της από την Αθήνα για να εγκατασταθεί σε ένα μικρό χωριό των 

Ιωαννίνων. Πίσω της αφήνει τις συνήθειές της, τους φίλους της και την 

πολυαγαπημένη της Άννα. Οι δυο τους για χρόνια μοιράζονταν το ίδιο 

θρανίο, τους προβληματισμούς, τις προσδοκίες και τα όνειρά τους. Τα 

δύο κορίτσια αποφασίζουν να κάνουν ένα πείραμα. Μέχρι να 

ξαναβρεθούν, θα σταματήσουν να χρησιμοποιούν το τηλέφωνο και τα ηλεκτρονικά 

μέσα επικοινωνίας. Φάκελοι, επιστολόχαρτα και γραμματόσημα μπαίνουν για πρώτη 

φορά στη ζωή τους. Θα μπορέσουν να φτάσουν το πείραμα ως το τέλος; Θα 

καταφέρουν να επικοινωνούν αποκλειστικά και μόνο με τον κλασικό τρόπο χωρίς να 

μπουν στον πειρασμό της εύκολης και άμεσης επαφής μέσω chat, sms και κοινωνικών 

δικτύων;» 

 

Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου, Λότη. Ένα αγγελάκι στα Εξάρχεια. Εκδόσεις Πατάκη, 

 2021. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΠΕΤ) 

 «Μια ολόκληρη εποχή ζωντανεύει στις σελίδες αυτού του βιβλίου, 

μέσα από τα βιώματα, τις χαρές και τις λύπες μιας οικογένειας, που ζει 

στην καρδιά της Αθήνας τα χρόνια τα μεταπολεμικά και τη δεκαετία 

του 1950. Με γνώση και αντικειμενική ματιά, αλλά και σατιρική 

διάθεση, κέφι και χιούμορ, η γνωστή συγγραφέας περιγράφει 

σπαρταριστά γεγονότα με φόντο την τότε κοινωνική και πολιτική ζωή 

του τόπου, καταγράφει πραγματικά περιστατικά, διηγείται μια αληθινή 

ιστορία με ντύμα παραμυθιού, που κρατά ζεστή συντροφιά σε μικρούς 

και μεγάλους.» 

 

Στοφόρος, Κώστας. Το μακρύ ταξίδι του Καραβάτζο: περιπέτεια στη Θράκη. 

 Κέδρος, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΣΤΟ) 

 «Διακοπές στην Αλεξανδρούπολη. Μια ευκαιρία για τους φίλους να 

γνωρίσουν την εκπληκτική φύση του Έβρου αλλά και την ιστορία της 

Θράκης. Εξερευνήσεις, συναυλίες, κολύμπι, γεύσεις, χρώματα και 

αρώματα... Γρήγορα όμως το ενδιαφέρον όλων στρέφεται στην 

αναζήτηση ενός πίνακα του κορυφαίου Ιταλού ζωγράφου Καραβάτζο. 

Είναι ένα έργο υπαρκτό ή ένας ακόμη θρύλος που συνδέεται με τη 

σκοτεινή ζωή και τον βίαιο θάνατο του καλλιτέχνη; Ποιο ρόλο παίζει 

σ' αυτή την ιστορία η μεγάλη ηρωίδα της Επανάστασης του 1821 

Δόμνα Βισβίζη; Τι συνδέει άραγε τον έναν από τους δύο πολιούχους της Κατάνια, τον 

Άγιο Εύπλου, με την Αίνο της Ανατολικής Θράκης;» 

 



Χαραλάμπους, Δήμητρα. Για πάντα Ζ. Κέδρος, 2021. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΧΑΡ) 

Α’ Βραβείο Παιδικού Μυθιστορήματος Κυπριακού Συνδέσμου 

Παιδικού Νεανικού Βιβλίου 

«Η Ισμήνη δεν θα μπορούσε ποτέ να φανταστεί πως η σοφίτα στο 

σπίτι της γιαγιάς και του παππού θα έκρυβε τόσους θησαυρούς. Όλοι 

τη θεωρούσαν αποθήκη και απέφευγαν να ανέβουν εκεί πάνω. Η 

Ισμήνη, όμως, τυχαία ανακαλύπτει, ανάμεσα σε διάφορα αντικείμενα, 

τέσσερις πίνακες ζωγραφικής που μοιάζουν σπουδαίοι. Η αγάπη της 

για την τέχνη και η περιέργειά της να μάθει την προέλευσή τους θα 

την οδηγήσουν στην αποκάλυψη καλά κρυμμένων οικογενειακών μυστικών. Ποιος 

ζωγράφισε τους πίνακες;Γιατί τους άφησε να σκονίζονται στη σοφίτα; Τι συμβολίζει το 

γράμμα Ζ στην κάτω δεξιά γωνία κάθε πίνακα;» 

 

Χατζόπουλος, Γιώργος. Αγριόπαπιες: Όνειρο δεύτερο, η εξέγερση. Εκδόσεις 

 Πατάκη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΧΑΤ) 

 «Οι τρεις φίλοι, ο Αλέξανδρος, η Βερονίκη και ο Γιώργος, πηγαίνουν 

πλέον γυμνάσιο, ζουν στην ίδια γειτονιά, ακούνε μουσική, διαβάζουν 

βιβλία, φλερτάρουν, παίζουν ποδόσφαιρο και ονειρεύονται. Τα όνειρά 

τους είναι διαφορετικά, τα εμπόδια ίδια: η καταπίεση των γονιών, η 

αυταρχικότητα των καθηγητών, η αδιαλλαξία του γυμνασιάρχη, ο 

απολυταρχισμός της κυβέρνησης, ο συντηρητισμός της κοινωνίας... 

Η εξέγερση δε θα αργήσει να ξεσπάσει! «Απαγορεύεται το 

απαγορεύειν». «Η φαντασία στην εξουσία». «Ελευθερία για όλους και 

για όλα». Όταν όμως η εξέγερση τελειώσει, τίποτα δε θα είναι όπως πριν. Ίσως γιατί 

μετά από κάθε εξέγερση όλα πεθαίνουν και ξαναγεννιούνται.»  

 

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ  

Earle, Phil. Όταν πέσει ο ουρανός στο κεφάλι μας: βασισμένο σε αληθινή 

 ιστορία. Ίκαρος, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ EAR) 

Βραβείο British Book Award for Children's Fiction Book of the 

Year, Βραβείο Books Are My Bag Readers Award for Children’s 

Fiction, Στη βραχεία λίστα για το Τhe Carnegie Medal, The 

Times Children's Book of the Year 

 «1940. Ο πόλεμος μαίνεται. Ένα οργισμένο αγόρι, ο Τζόζεφ, που δεν 

το στέλνουν στην εξοχή, αλλά στο Λονδίνο, στην πόλη που τα εχθρικά 

αεροπλάνα βομβαρδίζουν σχεδόν κάθε βράδυ. Εκεί ο Τζόζεφ θα μείνει 

με την κυρία Φ, μια απότομη γυναίκα που δε συμπαθεί τα παιδιά. Οι μόνες της αγάπες 

είναι ο ρημαγμένος ζωολογικός της κήπος και ο επιβλητικός ασημόραχος γορίλας της, 

ο Άδωνης. Καθώς περνούν οι εβδομάδες, δεσμοί δημιουργούνται και μυστικά έρχονται 



στο φως. Η γυναίκα και το αγόρι πλησιάζουν ο ένας τον άλλον. Αλλά, αν οι βόμβες 

ελευθερώσουν τρομοκρατημένο και αφηνιασμένο τον Άδωνη, θα μπορέσει κάποιος απ’ 

τους δυο τους να βάλει τέλος στη ζωή του μόνου πλάσματος που αγαπούν πραγματικά;» 

 

Kerr, Philip. Φρίντριχ, ένας σπουδαίος ντεντέκτιβ. Κέδρος, 2019.  

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ KER) 

«Βερολίνο, 1933. Ο Φρίντριχ Κίσελ είναι δεκατριών χρονών και μέχρι 

τώρα το συγκλονιστικότερο γεγονός της ζωής του είναι ότι βρέθηκε 

στην πρεμιέρα της κινηματογραφικής μεταφοράς του αγαπημένους 

βιβλίο Ο Αιμίλιος και οι ντετέκτιβ. Ο Φρίντριχ ονειρεύεται να γίνει 

κάποτε πραγματικός ντετέκτιβ. Σο μεταξύ τίποτα δεν εμποδίζει εκείνον 

και τους φίλους του, να παριστάνουν τους ντετέκτιβ: καταγράφουν 

πινακίδες αυτοκινήτων και γενικότερα παρακολουθούν όσα 

συμβαίνουν γύρω τους.» 

 

L’Engle, Madeleine. Σε μια πτυχή του χρόνου. Κέδρος, 2018. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ LEN) 

 «Ο πατέρας της Μεγκ, σπουδαίος αστροφυσικός, εξαφανίζεται, και η 

Μεγκ μαθαίνει πως βρίσκεται στον μακρινό πλανήτη Κάμαζοτς, 

φυλακισμένος από τη σκοτεινή δύναμη ΕΚΕΙΝΟ, που προσπαθεί να 

εξαπλωθεί σε ολόκληρο το σύμπαν. Για να σώσει τον πατέρα της, θα 

χρειαστεί βοήθεια. Από τον χαρισματικό μικρό αδερφό της Τσάρλς 

Ουάλας, από τον φίλο της τον Κάλβιν, αλλά και από τα τρία παράξενα 

πλάσματα που τους επισκέπτονται: την κυρία Τιναυτό, την κυρία 

Ποιοαπόλα και την κυρία Αυτοπού. Επίσης, η Μεγκ πρέπει να 

επιστρατεύσει όλες της τις δυνάμεις: το πείσμα, τον θυμό, αλλά και την αγάπη. Θα 

πρέπει να μπει σε μια πτυχή του χρόνου, να τεσσερακτινιστεί, να περιπλανηθεί στο 

σύμπαν. Οι δυνάμεις του κακού απειλούν να αφανίσουν ολόκληρο τον κόσμο και η 

Μεγκ πρέπει να τις σταματήσει.» 

 

Rundell, Katherine. Τα παιδιά στις στέγες. Εκδόσεις Πατάκη, 2020.  

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ RUN) 

Blue Peter Book Awards, Waterstone’s Children’s Book Prize 

«Όλοι λένε στη Σόφι ότι έμεινε ορφανή σε ένα ναυάγιο. Αλλά εκείνη 

είναι πεπεισμένη πως η μητέρα της έχει σωθεί. Κανείς όμως δεν την 

πιστεύει και η Σόφι αποφασίζει να τους αποδείξει πως έχει δίκιο. 

Κυνηγημένη από τις αρχές, βρίσκει τον Ματτέο – ένα αγόρι που ζει 

ψηλά, στις στέγες του Παρισιού. Τρέχοντας πάνω στις στέγες, θα 

καταφέρουν άραγε να βρουν τη μητέρα της προτού να είναι πολύ 

αργά; Μια συναρπαστική ιστορία που μιλάει για το πώς να κυνηγάς τα 

όνειρά σου και να μην αγνοείς ποτέ τις πιθανότητες.» 



ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ 

Albus, Kate. A place to hang the moon. Holiday House, 2021. (JF ALB) 

A New York Public Library Best Book of the Year, An ALSC Notable 

Children's Book, An SCBWI Crystal Kite Award Winner, A Junior 

Library Guild Gold Standard Selection 

 “It is 1940 and Anna, 9, Edmund, 11, and William, 12, have just lost 

their grandmother. Unfortunately, she left no provision for their 

guardianship in her will. Her solicitor comes up with a preposterous 

plan: he will arrange for the children to join a group of schoolchildren 

who are being evacuated to a village in the country, where they will 

live with families for the duration of the war. He also hopes that whoever takes the 

children on might end up willing to adopt them and become their new family--

providing, of course, that the children can agree on the choice.” 

 

Choldenko, Gennifer. Al Capone throws me a curve. Yealing, 2018. (JF CHO) 

 “Moose Flanagan lives on a famous island in California: Alcatraz, 

home to some of the most dangerous prisoners in the United States 

in the 1930s. It's the summer before he starts high school, and Moose 

is going to play a lot of baseball and win a spot on the high school 

team. But he still needs to watch his special older sister, Natalie--and 

then the warden asks Moose to look after his two-faced, danger-loving 

daughter, Piper. In the cell house there are rumors that the cons will 

a strike, and that Moose's father might step up to a new job. Moose 

is worried: What will this mean for their family, especially for Natalie, who's had some 

scary run-ins with prisoners? Then the unthinkable happens: Natalie winds up 

someplace she should never, ever go. And Moose has to rescue her.” 

 

Dabbs, Alda. Barefoot dreams of Petra Luna. Sourcebooks, 2021. (JF DOB) 

2022 Pura Belpré Honor Book, NYPL Best Book of 2021, NPR 

Best Book of 2021 

 

 “It is 1913, and twelve-year-old Petra Luna's mama has died while 

the Revolution rages in Mexico. Before her papa is dragged away by 

soldiers, Petra vows to him that she will care for the family she has 

left—her abuelita, little sister Amelia, and baby brother Luisito—until 

they can be reunited. They flee north through the unforgiving desert 

as their town burns, searching for safe harbor in a world that offers 

none. Each night when Petra closes her eyes, she holds her dreams close, especially 

her long-held desire to learn to read. Abuelita calls these barefoot dreams: "They're 



like us barefoot peasants and indios—they're not meant to go far." But Petra refuses 

to listen.” 

 

Ferruolo, Jeanne Zulick. A galaxy of sea stars. Square Fish, 2021. (JF FER) 

 “Eleven-year-old Izzy feels as though her whole world is shifting, and 

she doesn’t like it. She wants her dad to act like he did before he was 

deployed to Afghanistan. She wants her mom to live with them at the 

marina where they’ve moved instead of spending all her time on Block 

Island. Most of all, she wants Piper, Zelda, and herself―the Sea 

Stars―to stay best friends, as they start sixth grade in a new school. 

Everything changes when Izzy’s father invites his former interpreter’s 

family, including eleven-year-old Sitara, to move into the marina’s 

upstairs apartment.” 

 

Howe, Cath. Ella on the outside. Nosy Crow, 2018. (JF HOW) 

“Ella is the new girl at school. She doesn't know anyone and she 

doesn't have any friends. And she has a terrible secret. Ella can't 

believe her luck when Lydia, the most popular girl in school, decides 

to be her new best friend - but what does Lydia really want? And what 

does it all have to do with Molly, the quiet, shy girl who won't talk to 

anyone? A gripping story of lies, friendship, and blackmail...” 

 

 

Mitchell, Jane. Run for your life. Little Ireland, 2023. (JF MIT) 

 “Azari’s life has been split in two and the halves are as different as 

lemons and mangoes. She and her mother fled for their lives to Ireland, 

where they live in a bleak Direct Provision centre. They long for their 

own hot, vibrant country. But to go back would mean certain death. 

When Azari runs she feels strong and free. But Azari has secrets – and 

she’s still running for her life.” 

 

 

 

 

 



Palacio, R. J. Pony. Puffin, 2021. (JF PAL) 

 “Twelve-year-old Silas is awoken in the dead of night by three 

menacing horsemen who take his father away. Silas is left shaken, 

scared, and alone, except for the presence of his companion, 

Mittenwool . . . who happens to be a ghost. When a pony shows up at 

his door, Silas makes the courageous decision to leave his home and 

embark on a perilous journey to find his father. Along the way, he will 

face his fears to unlock the secrets of his past and explore the 

unfathomable mysteries of the world around him.” 

 

Walliams, David. Gangsta Granny strikes again! Harper Collins, 2021. (JF WAL) 

 “Ben is getting used to life without his beloved granny. She was a 

cabbage enthusiast, a Scrabble partner… and an international jewel 

thief known as The Black Cat. Now, only the memory of their 

extraordinary adventure to steal the Crown Jewels lives on. Then 

something inexplicable happens. World-famous treasures are stolen in 

the dead of night and the clues point to none other than The Black Cat? 

But that’s impossible…?” 

 

 

ΒΙΒΛΙΑ ΓΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ  

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ  

Βασιλειάδου, Μάρω. Ελευθέριος Βενιζέλος: ακολουθώντας τα βήματά του στην 

 Ιστορία. Διόπτρα, 2022. (Β ΒΕΝ) 

 «Γεννημένος το 1864, όταν η Κρήτη ήταν ακόμη κομμάτι της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, ο Ελευθέριος ήταν ο αγαπημένος γιος 

του Κυριάκου και της Στυλιανής Βενιζέλου. Όμως αυτό το βιβλίο δεν 

μιλά μόνο για την εξαιρετική μοίρα του νεαρού Κρητικού που, 

μεγαλώνοντας, έγινε πρωταγωνιστής στα πιο κρίσιμα πολιτικά 

γεγονότα της εποχής του. Δείχνει ταυτόχρονα με ποιο τρόπο ο 

χαϊδεμένος Λευτεράκης, ο μαχητικός δικηγόρος, δημοσιογράφος και 

πολιτικός Ελευθέριος, έγινε στην πορεία ο ηγέτης Ελευθέριος 

Βενιζέλος, μια σπουδαία μορφή της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Η πολιτική ιδιοφυΐα, 

η διπλωματική ικανότητα, η εργατικότητα, η τόλμη και η αισιοδοξία καθοδήγησαν τα 

βήματά του. Ονειρεύτηκε μια Ελλάδα μεγαλύτερη, άξια, πιο δυνατή, και έκανε το όραμά 

του πραγματικότητα.» 

 



Ηλιοπούλου, Μελίνα. Φανταστική βόλτα στη Φλωρεντία. Εκδόσεις Καλέντη, 2022. 

 (914.5 ΗΛΙ) 

 «Μια φανταστική βόλτα στην πανέμορφη πρωτεύουσα της Τοσκάνης, 

την κοσμοπολίτικη Φλωρεντία, όπου άνθησε η Τέχνη και η Επιστήμη. 

Μία περιήγηση στο παρόν που μας ταξιδεύει στο παρελθόν, μέσα από 

τη μακρόχρονη ιστορία της «αρχόντισσας της Ιταλίας». Ένας 

χρήσιμος οδηγός: για μια επίσκεψη στη Φλωρεντία, για μια βουτιά 

στην Αναγέννηση, για μια συνάντηση με τον Μιχαήλ Άγγελο, τον Ντα 

Βίντσι, τον Μποτιτσέλι, τον Δάντη, τον Βοκάκιο, τον Γαλιλαίο, αλλά 

και τον Πινόκιο! Για όσους λατρεύουν τις αναγνωστικές ταξιδιωτικές 

εμπειρίες!» 

 

Ηλιοπούλου, Μελίνα. Φανταστική βόλτα στο Λονδίνο. Εκδόσεις Καλέντη, 2020. 

 (914.21 ΗΛΙ) 

 «Με οδηγό τη φαντασία γλιστράμε στις σελίδες ενός βιβλίου με 

ιστορίες και εικόνες, απολαμβάνοντας μια όμορφη βόλτα στην 

κοσμοπολίτικη πρωτεύουσα της Μεγάλης Βρετανίας που έχει πολλά 

να μας διηγηθεί. Ένας χρήσιμος οδηγός: για μια επίσκεψη στο 

Λονδίνο, για ένα φανταστικό ταξίδι από τον καναπέ του σπιτιού σου, 

για τα παιδιά που θέλουν να έρθουν πιο κοντά στη βρετανική 

κουλτούρα, για όσους θέλουν να εξοικειωθούν με την αγγλική 

γλώσσα, για όσους λατρεύουν τα φανταστικά ταξίδια!» 

 

 

Κατσέλης, Γιώργος. Αρχαίοι Έλληνες. Χάρτινη Πόλη, 2022. (938 ΚΑΤ) 

 «Ένα ταξίδι στο παρελθόν, για να γνωρίσουμε τους σπουδαιότερους 

Έλληνες της αρχαιότητας, προσωπικότητες που ακόμη προκαλούν 

δέος και τα έργα των οποίων θαυμάζουμε ως σήμερα. Ποιητές όπως ο 

Όμηρος και ο Πίνδαρος, τραγωδοί και κωμωδιογράφοι, γλύπτες σαν 

τον Φειδία και αρχιτέκτονες σαν τον Ικτίνο και τον Καλλικράτη. 

Φιλόσοφοι που άλλαξαν τον τρόπο σκέψης του ανθρώπου: ο 

Σωκράτης, ο Πλάτωνας και ο Αριστοτέλης. Πρωτοπόροι επιστήμονες 

που με τις ανακαλύψεις τους διαμόρφωσαν την πορεία της 

ανθρωπότητας, όπως ο πατέρας της ιατρικής, Ιπποκράτης, ο Πυθαγόρας και ο 

Δημόκριτος...» 

 

 



Cox, Lizzie. Εφηβεία; Κανένα πρόβλημα: οδηγός επιβίωσης στον δρόμο προς 

 την ενηλικίωση. Susaeta, 2020. (305.235 COX) 

 «Μπαίνεις ολοταχώς στην εφηβεία και έχεις ένα σωρό ανησυχίες και 

ερωτήματα στο μυαλό σου; Σταμάτα και πάρε μια ανάσα. Σίγουρα 

δεν είναι εύκολο να μεγαλώνεις, στο βιβλίο αυτό, όμως, θα βρεις 

τρόπους να διαχειριστείς αυτά που σε προβληματίζουν και σε 

ανησυχούν, όπως οι επιδόσεις σου στο σχολείο, ο σχολικός 

εκφοβισμός, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η οικογένειά σου, η 

πίεση από τους συνομηλίκους σου, η ανασφάλεια για το σώμα σου, 

το σεξ... Εδώ θα βρεις σωστή καθοδήγηση, αξιόπιστες συμβουλές, 

καθώς και απαντήσεις σε πραγματικές ερωτήσεις εφήβων. Με δυο 

λόγια, θα βρεις έναν οδηγό εφηβείας που θα συμβάλει στη συναισθηματική ευεξία σου 

και θα σε βοηθήσει να απολαύσεις τη νέα περίοδο της ζωής σου.» 

 

Druvert, Helene. Ανατομία: το ανθρώπινο σώμα όπως δεν το έχεις ξαναδεί. 

 Καπόν, 2022. (612 DRU) 

 «Ένα συναρπαστικό βιβλίο, ένα απίστευτο ταξίδι για να ανακαλύψεις 

πώς λειτουργεί το ανθρώπινο σώμα χάρη στις απίθανες κινούμενες 

εικόνες! Αυτό το υπέροχο βιβλίο είναι γεμάτο με έξυπνα κοπτικά που 

εξερευνούν κάθε λεπτομέρεια των οργάνων, των συστημάτων και των 

αισθήσεων που συνθέτουν την πιο θαυμαστή από όλες τις μηχανές, το 

ανθρώπινο σώμα. Το ρεαλιστικό αυτό ταξίδι εικονογραφείται από την 

Helene Druvert ενώ ο πατέρας της διάσημης και βραβευμένης 

δημιουργού, γιατρός στο επάγγελμα, έχει συνεισφέρει στο κείμενο.» 

 

Phillips, Charles. Η απόδραση του Σέρλοκ Χόλμς: διαδραστικό escape book, η 

 περιπέτεια της αναλυτικής μηχανής. Οξύ, 2023. (793.73 PHI) 

 «Λύσε τον γρίφο και απόδρασε από τις σελίδες του βιβλίου! 

Μεταφερόμαστε στο έτος 1894. Ο Σέρλοκ Χολμς θεωρείται απ’ όλους 

νεκρός, αλλά την κατάλληλη στιγμή επιστρέφει για να ρίξει φως στην πιο 

σκοτεινή υπόθεση. Ποιο είναι το Τάγμα του Αργυρού Ηλίου; Και τι σχέση 

έχει με τους πρώτους σύγχρονους υπολογιστές; Ο Χολμς και ο Γουάτσον 

παγιδεύονται σε μια μυστηριώδη έπαυλη και δεν έχουν άλλη επιλογή από 

το να φτάσουν ως το τέλος. Εσύ αναλαμβάνεις τον ρόλο του θρυλικού 

ντετέκτιβ σε μια κούρσα με τον χρόνο. Θα λύσεις τους γρίφους και τα 

αινίγματα που θα βρεις στον δρόμο σου ή θα παγιδευτείς μέσα στο escape 

book; Για να βρεις τη λύση πρέπει να χρησιμοποιήσεις τον τροχό που βρίσκεται 

ενσωματωμένος στο εξώφυλλο του βιβλίου για να αποκρυπτογραφήσεις μυστικά μηνύματα, 

να αναγνωρίσεις τα μοτίβα και να λύσεις μαθηματικούς γρίφους, να διαβάσεις χάρτες, να βρεις 

τον δρόμο σου στον λαβύρινθο και να λύσεις γρίφους και αινίγματα!» 



ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ 

Claybourne, Anna. Extinction planet: why protecting wildlife will help save the 

  world: (and what you can do to help). Watts, 2022. (578.68 CLA) 

“Extinction planet looks at what mass extinctions are, why they 

happen and what their impact can be. It explores how, just as 

humans have caused Earth’s latest animal and plant loss crisis, we 

also have the knowledge and tools to help slow or stop its damage. 

It also suggests ways that we can all live more planet-friendly lives, 

from global changes like rewilding natural places and investing in 

renewable energy, to individual actions such as buying sustainable 

products and eating less meat and fish.” 

 

Layton, Christine Marie. Developing self-awareness. BrightPoint Press, 2023.  

 (153 LAY) 

 “Teen guide to social and emotional skills informs teen readers about 

the benefits of using social and emotional skills at school, at home, 

with friends, and in the community. The books explore several of 

these skills, using engaging narratives and vivid examples to show 

how practicing them can help teens lead healthy and happy lives. Each 

book includes a graphic that present key information visually, source 

notes, and resources to aid in further research.”  

 

 

Price, Karen. GOATs of Olympic sports. Abdo Publishing, 2022. (796.0922 PRI) 

“Every four years both winter and summer Olympic athletes gather to 

challenge each other and themselves against the great athletes who 

came before. This title explores the achievements, records, and 

triumphs of Olympic greats from several different sports. The title 

features exciting stories, engaging photographs, informative sidebars, 

honorable mentions, a glossary, and an index.” 

 

 

 

 

 



Roland, James. What makes a superstar athlete? Reference Point Press, 2023. 

 (613.711 ROL) 

 “All superstar athletes have an abundance of talent, but talent alone 

does not make a superstar athlete. This book looks at the many 

different factors that shape superstar athletes. These include 

developing mental toughness, recognizing and seizing opportunities, 

learning from others, and hours and hours of focused practice to raise 

skills and keep them at superstar levels. Personal accounts from 

athletes and coaches in many different sports add insight and 

interest.” 

 

Wolny, Philip. Living in space. BrightPoint Press, 2023. (629.442 WOL) 

  

“Describes living in space, including the construction and use of the 

International Space Station, steps taken to keep astronauts safe from 

dangerous conditions, how astronauts care for their mental and 

physical health in space, supply and life support logistics, and 

attempts to make living in space self-sustaining" 

 

* Η περιγραφή των βιβλίων βασίστηκε στα οπισθόφυλλα, στη Βιβλιονέτ και στην Amazon 
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